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„Hai cu toții să fim prieteni!” 

 

          Proiectul de parteneriat educațional interjudețean „Hai cu toții să fim prieteni!” pe anul 

școlar 2025-2026, reprezintă o inițiativă educațională amplă și are ca parte integrantă și 

premergătoare proiectul de acreditare Erasmus: „ KA121-SCH-0791E968” derulat în cadrul 

consorțiului Inspectoratul Școlar Județean Bistrița-Năsăud. Acest demers valorifică dimensiunea 

europeană a educației și susține dezvoltarea unei culturi organizaționale bazate pe cooperare, 

incluziune și deschidere către diversitate. Partenerii noștri din acest proiect sunt reprezentanți ai 

Inspectoratului Școlar Județean Argeș și Inspectoratului Școlar Județean Bistrița- Năsăud cărora 

le multumim pentru implicare.  

În perioada preșcolară, copiii își formează primele modele de relaționare, își dezvoltă identitatea 

personală și învață să se raporteze la ceilalți. De aceea, considerăm esențială crearea unor 

contexte educaționale care să le ofere oportunități reale de interacțiune cu alți copii din medii 

diferite, din alte zone geografice și din alte comunități. Parteneriatul dintre grădinița din județul 

Argeș și grădinița din județul Bistrița-Năsăud are ca scop extinderea orizontului relațional al 

copiilor, cultivarea prieteniei și dezvoltarea competențelor socio-emoționale într-un cadru sigur 

și stimulativ. 

Prin vizite reciproce, activități comune, ateliere tematice, jocuri colaborative și schimburi de 

experiență între cadrele didactice, copiii vor avea posibilitatea de a descoperi asemănări și 

diferențe, de a învăța să comunice, să coopereze și să se sprijine reciproc. Aceste experiențe 

contribuie la dezvoltarea empatiei, a respectului și a toleranței, valori fundamentale pentru 

integrarea armonioasă în societate. 

Un accent deosebit al proiectului este pus pe incluziune. Educația incluzivă presupune 

acceptarea și valorizarea fiecărui copil, indiferent de particularitățile sale – ritm de dezvoltare, 

nevoi educaționale speciale, mediu socio-economic, apartenență culturală sau etnică. Prin 

activitățile propuse, ne dorim să creăm un mediu în care fiecare copil să se simtă acceptat, înțeles 

și apreciat pentru unicitatea sa. 

Incluziunea nu înseamnă doar integrarea copiilor cu cerințe educaționale speciale, ci și formarea 

unei atitudini deschise față de diversitate. În cadrul acestui parteneriat, copiii vor fi încurajați să 

lucreze în echipe eterogene, să își exprime emoțiile și opiniile, să își asculte colegii și să 

găsească soluții împreună. Activitățile vor fi adaptate astfel încât să permită participarea activă a 

tuturor copiilor, ținând cont de particularitățile individuale.  

Totodată, cadrele didactice implicate în proiect vor avea oportunitatea de a face schimb de bune 

practici privind strategiile de diferențiere și adaptare curriculară, metodele interactive de predare-
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învățare și modalitățile de sprijinire a copiilor aflați în situații de risc educațional. Astfel, 

proiectul contribuie nu doar la dezvoltarea copiilor, ci și la formarea continuă a personalului 

didactic. 

Prin acest parteneriat interjudețean, ne propunem să construim o veritabilă punte de legătură 

între comunități, să promovăm solidaritatea și să cultivăm sentimentul apartenenței la un grup 

mai larg. Copiii vor învăța că prietenia nu are granițe și că diversitatea este o resursă valoroasă, 

nu o barieră. 

    În concluzie, proiectul „Hai cu toții să fim prieteni!” reprezintă un demers educațional necesar 

și oportun, care susține dezvoltarea armonioasă a copiilor, promovează incluziunea și 

consolidează relațiile dintre comunități, contribuind la formarea unor viitori adulți empatici, 

responsabili și deschiși către lume. 

 

 


